

各方全力以赴 喜迎中秋佳节

助力游客便捷游览

云冈石窟景区旅游攻略上线

本报讯(记者 崔莉英)记者昨日从云冈研究院获悉,为助力游客中秋假期便捷游览云冈石窟景区,近日,景区推出详细的旅游攻略。

在购票检票方面,云冈石窟景区实行实名制购票,分时检票入园。游客可通过微信公众号搜索“云冈石窟”,小程序搜索“云冈研究院”,点击“购票入口”,购买景区门票及游玩项目。也可通过携程、美团、同程等官方合作平台提前购买景区门票。购买网票的游客可使用身份证快捷检票入园,老年人持身份证从老年通道入园,团队游客从团队通道入园,大学生持学生证及身份证

从学生通道入园,军人、残疾人、公安民警、消防救援人员、残疾人从政策免票通道持证入园,坐轮椅的游客从无障碍通道入园。

景区开放时间为7时至18时,除正在维护修缮的编号4、6、9、10、16洞窟外,其余主要洞窟都正常开放。

参观路线方面,景区合理规划了轻松游路线和深度游路线,游客如果选择景区小交通,可乘坐游船去游览,乘坐电瓶车返程。

线路一为轻松游路线:昙曜广场—礼佛大道—影视厅—美术馆—院史馆—礼佛浮雕墙—乘船观灵岩寺(山堂水

殿)—石窟群(1-45窟)—食货街(出口)。

线路二为深度游路线:昙曜广场—礼佛大道—影视厅—美术馆—院史馆—礼佛浮雕墙—乘船观灵岩寺(山堂水殿)—石兵美术馆—宿白纪念馆—石窟群(1-45窟)—食货街(出口)—云冈图书馆—东山菩提艺术区。

在便民举措方面,在景区主要出入口设立服务咨询台,及时解决游客在参观石窟时遇到的问题。景区五华洞南、昙曜广场新增免费直饮水设备,方便游客饮用。为解决游客如厕排队时间长的问题,景区还新增了多处卫生间。

我市发布中秋假期天气预报

本报讯(记者 高燕)中秋假期我市天气如何?中秋之夜适合赏月吗?昨日,市气象台发布中秋假期天气预报。

据了解,预计中秋假期(9月15日至17日),全市以多云天气为主,15至16日,部分地区有阵雨,风力不大,气温总体偏低,但降雨对出行有一定影响,公众需合理规划行程,外出备好雨具,注意交通安全。由于气温偏低,早晚寒凉,市民要根据天气变化适时添衣保暖。中秋节前半夜,我市以晴间多云天气为主,对赏月影响不大。

根据最新气象资料分析,平城区15日白天,多云间晴,阵雨,3~4级东南风,最高气温19℃;夜间,多云间晴,2~3级西南风,最低气温11℃。16日白天,多云间晴,阵雨,3~4级东北风,最高气温20℃;夜间,晴间多云,2~3级东南风,最低气温11℃。17日白天,多云间晴,3~4级东南风,最高气温24℃;17日夜间,晴间多云,3~4级东北风,最低气温10℃。

平城区营造整洁优美城市环境

本报讯(记者 杨显郁)为做好中秋、国庆假期环境卫生保障工作,平城区环卫服务中心精心部署,全体环卫人员坚守一线及时作业、全面清扫,对旅游景区、重要路段、重点部位等环境卫生质量重点提升,营造整洁优美的城市环境。

节日期间,该中心将加强主要道路深度清扫保洁,同时增加洒水车、雾炮车作业频次,对商业街及人流密集商业区域采用“人机结合”的保洁作业模式进行普扫、加扫作业,并根据人流密集情况,做到随时清理地面丢弃纸巾、食品包装袋、烟头等;加强古城内道路清扫保洁,主次干道机扫四班倒,对广场及景区周边使用小型水洗车进行路面清洗、清扫,全天分4次定时定点上门收集临街商户垃圾,同时抽调精干力量加入到古城街区的卫生保障中,实行延时保洁;加强公厕服务管理,确保专人保洁,对火车站、古城旅游区公厕实行24小时开放,其他商业密集区公厕实行16小时开放,视情况延长开放时间;加强垃圾清运,做好垃圾站点的日常清运,同时加强对景点周边、重要路段、重点部位的垃圾清运,增加清运频次,做到日产日清;加强环卫设备净化,对果皮箱、垃圾桶、灭烟柱等基础设施进行不定时擦拭清洗,切实做到扮靓城市和方便市民;做好污水清掏工



环卫工清洗路面 杨显郁 摄

作,对各景点周围、火车站、公园、酒店、商业圈、城墙附近的公共空间及早厕加大巡查力度,发现需要抽吸的作业点,及时主动安排车辆,确保市民及游客可以正常使用;加强垃圾死角清理力度,重点对背街小巷、商业街道、犄角旮旯、沟壑、城乡结合部进行深度排查,一经发现,第一时间进行清理拉运。

两大火车站 全力迎战出行高峰

本报讯(记者 贾晓龙)中秋假期,大同火车站和大同南站计划通过增开临客、列车重联等措施来应对即将到来的客流高峰。

中秋假期,大同南站计划增开25趟临时旅客列车,集中在北京和太原方向。其中,大同南站始发列车10趟,太原方向7趟,北京方向3趟;终到列车10趟,太原方向5趟,北京方向5趟;途经列车5趟,太原方向1趟,北京方向4趟。

中秋假期,大同火车站计划增开18趟临客,分别是:15日至18日临汾至呼和浩特东的K4101/1次和K4102/3次;15日至17日大同至永济的K5327次,15日至18日永济至大同的K5328次;15日至17日大同至太原的K7825/6次、K5301/2次以及大同至朔州的K7855/6次。大同至包头的K4519/20次和K4517/8次列车开行至9月30日。15日至17日大同开往平遥的K5305次,16日至19日平遥开往大同的K5306次。

云冈区维护旅游市场价格稳定

本报讯(记者 刘剑)中秋、国庆假期到来,我市文旅消费市场持续升温。为规范旅游市场经营主体价格行为,维护旅游市场价格稳定,保障广大消费者合法权益,云冈区市场监管局提前谋划部署,全力护航假期期间旅游市场价格平稳有序。

日前,云冈区市场监管局召开全区酒店宾馆中秋、国庆期间价格监管提醒告诫会,要求各市场经营主体要切实履行主体责任,严格遵守国家法律法规,加强价格自律,合理定价,规范开展经营活动,自觉维护旅游市场价格秩序。任何市场经营主体不得无故大幅提高重要民生商品的销售价格,不得囤积居

奇、哄抬物价、串通涨价以及实施价格欺诈和散布涨价谣言。各旅游景区、旅游住宿及第三方平台、餐饮服务、零售商店以及旅行社经营者要严格做好线上线下价格明码标价工作,严格履行价格承诺,不得单方面毁约或擅自提高价格;不得误导、欺诈消费者,不得收取任何未予标明的费用。

会上,该局向参会各经营主体发放了《价格行为提醒告诫函》,要求各市场经营主体主动开展自查自纠,对发现的问题及时自行整改。同时,市场监管部门也将加大旅游市场价格秩序整治的执法力度,对重大案件将提请有关部门实施联合惩戒。

花灯邀明月 巧手度中秋



现场制作的荷花灯 本报记者 韩莹 摄

本报讯(记者 龙中华)14日,市残疾人服务指导中心举办了一场主题为“花灯邀明月,巧手度中秋”的活动,残疾儿童和家长共同度过了一个充满温情和创意的节日。

活动开始,主持人以生动的语言讲述了中秋节的历史和传统习俗,随着故事的深入,节日的氛围逐渐浓厚起来。紧接着,孩子们迎来了最期待的环节——制作荷花灯。在工作人员的耐心指导下,孩子们用灵巧的双手精心编制,将手中的材料变成了一盏盏精美的荷花灯。

随后的冷餐会将活动推向高潮。美食区摆满了月饼、水果,孩子们在家长的陪伴下一一品尝,欢声笑语此起彼伏,整个中心充满了温馨和欢乐。一名家长表示,活动让孩子们感受到传统文化的魅力,体会到团圆的意义。

我们的节日·中秋